

Murcia *El Liberal* Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
CREDITO PÚBLICO,
Número cuatro 10 cént.

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA - Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Inauguración de "Los riegos de Levante,"

DISCURSOS EN EL BANQUETE

En la reseña que dábamos en nuestra edición anterior de los actos celebrados en Alicante, Guadamar, Elche y Crevillente con motivo de la inauguración de los importantísimos «Riegos de Levante», prometíamos ocuparnos hoy de los discursos pronunciados en el espléndido banquete celebrado en Elche, y con el cual obsequiaba a S. M. el rey don Alfonso XIII la Sociedad construtora de las obras.

Estos discursos han tenido la mayor importancia para las provincias de Murcia y Alicante, y al mismo tiempo significan para España toda nuevos senderos, sobre los ya seguidos, en su marcha hacia el engrandecimiento de su vida interior. La importancia de los discursos tiene para nosotros varios aspectos: la convicción arraigada en nuestros hombres públicos representativos de buscar en el patrio solar los terrenos escondidos y las energías dormidas, para que España sea grande en sí misma, sin adobos ni aderezos prestados que por tener tal condición faltan siempre en los momentos de más necesidad; los propósitos de nuevas acciones fecundas, y las promesas de llevarlas a hecho de realización por ser cosas merecidas y justas; y alianzas entre españoles y franceses han tomado parte activa y cuantiosa en la ejecución de las obras, y estas cosas que para muchos parecerán solo interés mezquino, positivismo grosero, son también positivismo espiritual. Asociando intereses se unen espíritus y corazones, y éstos realizan el ideal marchando sobre aquéllas como base de sustentación. El hombre es un conglomerado de dos tendencias, el egoísmo y el ideal. Armonizar estas grandes fuerzas da por resultado la acción eficaz, pero si se disgregan y apartan dan la sensación de algo desarticulado, de algo muerto. Ideal sin positivismo resultante carece de realidad, es como sonido que se pierde en la lejanía del espacio, o rayo de luz que pasa y se apaga. Positivismo sin ideal es aro de hierro que se cierra y estrangula para convertirse después en cloaca de putrefacción. Los capitalistas franceses que han contribuido a las obras están ya interesados, en los éxitos españoles. En París hay con esto unos cuantos franceses defensores de España en las ardanzas de luchas y pujilatos internacionales.

Don Trinitario Ruiz Valarino

Ofrece el banquete al monarca, en nombre de la Sociedad «Riegos de Levante», agradeciéndo, en lo mucho que vale, el sacrificio que se ha impuesto el rey viendo a valorar y enaltecer la inauguración de las obras, que tanto beneficios reportan a estos campos, dotándolos del principal elemento de producción, el agua.

También agradece al Gobierno la cooperación prestada, consignando que la Empresa ha desarrollado su proyecto sin el auxilio del Estado, raro caso dado en España en esta clase de obras.

Don Juan de la Cierva

Primeramente dirige al rey un

respetuoso y cortés saludo, dándole las gracias por su asistencia y también al Gobierno.

El señor Cierva, con voz firme y clara, poseído de una gran convicción, habla de la región de Levante, demostrando con sus frases concisas que ha estudiado y conoce a fondo el capital problema que está ya en vías de solución pero que hay que resolver plenamente: el de la sequía y el de las inundaciones.

El Segura—dice—es impetuoso unas veces, escuálido otras, y siempre trágico. Cuando se desborda es azote regional que todo lo arrasa. Esas huertas que confluían de visitar, y todas las que escalonadamente van a lo largo del Segura dando vida a cien pueblos, hasta llegar a las gargantas de las grandes montañas, han sido arrasadas muchas veces por el turbión del río sepultando en una noche bajo sus arenas y escombros el sustento y la paz de 80.000 familias; y otras veces, tan escaso es su caudal de agua, que no es bastante para regar la cuarta parte de las tierras que desde hace diez siglos tienen hechas sus canalizaciones.

Otro giro tomaba así la tragedia: la lucha, la disputa, la agresión en los partidores del agua, porque lo que se discutía era el pan del lugar. Pero la inteligencia humana, cuando va impulsada por una voluntad persistente, ha conseguido encontrar la fórmula de unir esos dos extremos; represar las aguas torrenciales para acrecentar el caudal del estiaje.

Refiere como se construyó primero el pantano de Valde-Infierno como regulador de avenidas del Guadalentín, principal y más imponente afluente del Segura y el canal de Totana para desviarlas. Después los pantanos de Alfonso XIII y Talave, proyectados con el mismo objeto que el Valde Infierno, pero hecha después la substancial modificación de sus proyectos para convertirlos en vasos recolectores. Así se conjuro la sequía en las huertas creadas, llenándose las acequias que al regar las huertas incensaban de paz los corazones.

Pero como el progreso avanza, con todas las exigencias de la época moderna, las aguas sobrantes del Segura se recogen hoy para dar riego a estos campos que hoy visitas, y seguramente que esta Empresa, que hoy tiene la primera satisfacción en sus esfuerzos, debido a la generosidad de V. M. que inaugura sus riegos, tendrá pronto émulos en la idea y el propósito.

Recuerda al ministro de Fomento señor Gasset que cuando la gran catástrofe regional, la inundación del 79, era su padre don Eduardo Gasset y Artíme quien dirigía «El Imparcial» de Madrid, y fué don Eduardo Gasset quien desde las columnas de su periódico inflamó a España y a Francia comunicándoles la pasión dulce de la caridad. De París vino entonces el dinero en abundancia para remediar en lo posible el daño de la inundación, y de París viene ahora otro dinero, que asociado al capital español remediará en estos campos la angustia de la sequía.

Pero el peligro de las inundaciones no ha desaparecido, y otros grandes campos sufren sequía. Dicen que para proseguir la obra comenzada, y realizada en parte, hace falta construir los pantanos de Taivila y Fuensanta. Estos embalsarán seis veces más que los actuales, 400 millones de metros.

Enaltece la laboriosidad de los agricultores del país, rinde un justo tributo a la memoria del ilustre aragonés don Ramón García, ingeniero precursor de todas las obras hidráulicas realizadas en España de 50 años a este.

También tributa elogios al Cuerpo de ingenieros españoles, a los presentes al acto y a los autores de los proyectos de estos riegos señor Serra.

Agradece la cooperación eficaz de Francia y enaltece las dotes intelectuales de Mr. Dreyfus que ha dado forma financiera a esta empresa, haciendo resaltar la coincidencia de que fuese en el periodo de la Gran guerra cuando cristalizó en París este proyecto de riego en los moldes económicos.

El discurso del señor Cierva fue escuchado por el rey y la distinguida concurrencia con gran atención y creciente interés, por los tonos patrióticos, alentadores y de fén que fueron expresados.

Mr. Dreyfus

Pronuncia un discurso en francés, teniendo frases de alabanza para nuestro monarca, y dando las gracias a todos por las palabras de elogio que le han sido tributadas.

Don Rafael Gasset

Primeramente manifiesta que habla en nombre del rey. Hace resaltar la coincidencia de que cuando auras de paz animan los campos africanos, aquí se inauguren obras de producción.

Recuerda que en su juventud estuvo en la isla de Cuba administrando aquella feracidad americana que después perdimos. La feracidad que aquí creamos con obras como éstas nadie puede arrebatarnos. Dedica alabanzas a todos los que han contribuido a su realización, ingenieros, capitalistas, directores, que hoy ven sus esfuerzos y sus labores compensados, consignando que el rey conoce sus méritos.

Agradece al señor Cierva el recuerdo que ha tributado a su padre, teniendo frases de gran emoción. Dice que el gran premio que puede otorgarse a los hijos es el recuerdo de las virtudes y méritos de su padre. Dirigiéndose al rey le dice: Señor, tenéis hijos, los augustos príncipes; con actos como éste, y su prosecución, se siembra el bien, como las semillas sobre la tierra, que no se cansa, hoy aquí, mañana acá, desde el trono a las llanuras, todo por España.

Termina diciendo que los pantanos de Taivila y Fuensanta serán obras preeminentes de este Gobierno. Brinda en nombre del rey.

Al dar por terminado el acto don Alfonso se dirigió hacia los señores Cierva y en tono cariñoso les dijo: «Me habéis traído aquí para sacarme dos pantanos para Murcia.»

De Sociedad

Bodas

En la iglesia de San Miguel el 27 contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita María Vives González, con el comerciante de Madrid

Santiago Marcos Galvez, siendo padres don Juan Vives, pariente de la desposada, y la tía del novio doña Teresita Galvez, actuando de juez don Juan Rivero.

También el mismo día contrajeron matrimonio la simpática y bella señorita Pepita Vives González, con el delineante de este Ayuntamiento don Mariano Sanz Laminqui, siendo padrinos por don José García Palmer y la tía del novio doña Fonsanta Solis, actuando de juez don Mariano Ruiz Funes.

Los invitados fueron obsequiados con espléndidez por los padres de los novios con dulces, licores y habanos.

Las ensoradas parejas salieron para Alicante y Madrid, deseándose mil felicidades en su nuevos estados.

Petición de mano

Por la señora doña Antonia Egoa, viuda de don Alfonso Guzmán, ha sido pedida la mano de la señorita Dolores Sanchez, hija de doña Luisa Martínez viuda de don Antonio Sánchez, para nuestro querido amigo don José Guzmán.

La boda se celebrará el próximo Marzo.

A los futuros esposos, así como a sus respectivas familias, les enviamos nuestras más cordiales enhorabuenas.

LABOR CULTURAL

Las conferencias de Exposición Universitaria

Otro ilustre conferenciante

A la lista de ilustres conferenciantes que durante el presente curso han de desfilar por las aulas de nuestra Universidad, hay que agregar otro prestigio más del profesorado español: el sabio rector de la Universidad de Zaragoza, don Ricardo Royo Villanova.

He aquí la carta con que ha contestado a la invitación del rector de la Universidad de Murcia señor Loustau.

• Zaragoza y Enero 21-923.

Ilmo. Sr. D. José Loustau.

Mi distinguido amigo y compañero: Me honra muchísimo esa Universidad y su digno rector invitándome a profesor en sus aulas.

Desde luego accepto agradeciendo la deferencia.

Acediendo a sus indicaciones le propongo esa serie de temas para desarrollar el que quieran o los que quieran la Universidad y las Corporaciones médicas de esta ilustre tierra:

• Clínica del sueño.

• Las enfermedades del haz de His.

• Enfermedades y remedios de la huerta murciana.

• La lucha contra el cáncer.

• La neurastenia y el derecho a ser neurasténico.

• La tuberculosis en la huerta.

Cuando me contesten a esta consulta designaré la fecha.

Con saludos respetuosos a los compañeros, se reitera de usted suyo y obligado,

RICARDO ROYO VILLANOVA.

CARTAGENA

LA FUNCIÓN BENÉFICA

(Enviado por teléfono)

Como teníamos dicho, en el elegante coliseo de la plaza del Rey tuvo lugar anoche jueves la función organizada por el entusiasta cartagenero don Soro y secundada por los más aristocráticos de Cartagena a beneficio de la coronación de la Patrona.

El teatro Principal, presentaba un aspecto deslumbrador.

En él se había dado cita lo más bello y aristocrático de la mujer cartagenera que lucían elegantísimas togas.

El escenario estaba adornado con guirnaldas de flores y colgaduras.

El acto comenzó con una sinfonía por la orquesta dirigida por el señor Pérez Meallor.

Hubo muchos aplausos para profesores y director.

Después se puso en escena la primera comedia en dos actos, acto principal de don Miguel Ramos y del inmortal Vital Aza, titulada «Zaragoza».

Ha ella estuvieron presentes unos consumados artistas y sobre todo guapísimas, las señoritas señoritas Adelaida Pérez Ojeda, Lolita Bas, María Luisa G. Membrilla y Victoria Rizo que fueron aplaudidísimas, no tanto como merecían, pues su labor fué realmente superior.

De ellos, menciono, Hernández Soro, G. Almíbar, Iglesias, Fernández y Baítrí, muy bien y haciendo sus papeles a las mil maravillas.

A continuación se presentó la revista madrileña, «Ópera lírica «La gran vía», la que consiguieron un gran éxito por la fiel interpretación que a sus respectivos papeles dieron esas tonterías de actrices que se llaman Adelaida Pérez Ojeda, Lolita Bas, María Luisa G. Membrilla, Lolita Estrás, Merita Moreno de Arco, Guillermínas Combarro, Elena F. Villamarzo, Vicentita Pérez Ojeda,

Elena Moreno de Arco, Isabel G. Membrilla, Adela Huertas, Carmela Subirana, Blanca Moreno, Beatriz Ochoa, Amparo Subirana, Adela Cervantes y las señoritas Margarita Cervantes y Tonita F. Villamarzo.

Del sexo fuerte sobresalieron Juana Iglesias, Andrés Hernández Soro; Ramón Cestell, Antonio G. Almíbar, José Latre, José Ochoa, Guillermo López, Antonio Ferro, Rafael Mercader, Emiliiano Olano y Nemesio Heredia.

El coro de caballero, compuesto por Guillermo Beldi, Antonio García Almíbar, Santiago Cantó Ortúñoz, Antonio Ferro, Emiliiano de Olano, Doroteo Bermúdez, Francisco Pérez Ojeda, Alfonso Terry, Rafael Mercader, Guillermo López Bierat, José de Letor, José Huertas, Juan Illanes, Raúl Fernández, Antonio Martínez, Ramón Cañete, N. Dorrego y Fernando Morell, lo hicieron bien.

Diferentes números de esta obra hubo necesidad de repetirlos entre atrevidos aplausos.

La música, reforzada con elementos folclóricos, según nos dijeron, muy bien, siendo todos sus componentes aplaudidos, a pesar que no hubieron de esforzarse profesores y director más que la sencillez de ella.

Y ahora, anoté aplauso sincero y leal al señor Soro Macabich por el triunfo obtenido con la celebración de esta velada, en la que una vez más puso de manifiesto que es un excelente cómico y mejor director de escena.

De ese aplauso deben también participar los señores don Modesto Cordero, que ha pasado las «moras» en los ensayos al piezo de los ojos; don Juan Cervantes que ha sido un mártir de su destino en contaduría y don Juan Lamba como apunta.

Antes de finalizar el espectáculo el señor Hernández Soro, recibió una démina del vestido cartagenero Julio Hernández, dedicada a la memoria de los autores de «La gran vía».

Resumen, una página más gloriosa para la caridad cartagenera y unas miles mas de pesetas para la corona de la amada patrona de este ciudad.

La fiesta se repetirá en sesión ver-

ous.

Se ignoran las causas que llevaron a dicho sujeto a tomar tan fatal resolución.

También puso ayer fin a su vida el niño Pedro Álvarez García, de 10 años de edad, el cual se colgó de un pino, en el barranco llamado del Risco, de Mora-

talla. Se ignoran también las causas que motivaron la resolución adoptada por el niño.

El Juzgado interviene en el asunto.



TERCER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

Don Antonio Beviar Castelló
del Comercio de esta plaza
que falleció el 3 de Febrero de 1920
R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma se aplicarán misas cada media hora, desde las ocho hasta las doce, mañana día 3, en la iglesia rectoral de San Pedro Apóstol. Terminada la de doce se cantará un solemne Requies.

Su sentida viuda, doña Trinidad Pérez Gimeno; sus sentidos hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Al recordar a sus numerosos amigos tan triste fecha, les agradecerán lo encomiendan a Dios Nuestro Señor y asistan a algunos cultos, anticipándoseles por ello su eterna gratitud.

Murcia 2 de Febrero de 1923.

Nuestro venerable Prelado se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

FEBROXIL CERA

(Antiseptico bactericida)

Es la receta de todos los médicos al diagnosticar o tan solo sospechar una FIEBRE TIFOIDEA ó cualquier FIEBRE INFECCIOSA GASTRO INTESTINAL VENTA FARMACIAS Laboratorio Vico Barcelona

Comisión provincial de la Cruz Roja

Policlínica Reina Victoria, San Nicolás 88

Para el viernes.

Enfermedades de los niños, doctor don Emilio Sánchez Perra, de nueve a diez.

Enfermedades del pecho, doctor Martínez Ladrón de Guevara, de diez a once.

Medicina general, doctor don Mariano Abril, de doce a una.

Cirugía general, doctor don Jesús Quésada, de tres a cuatro.

Enfermedades de la piel venérea y sifilis, doctor don Laureano Albala del Gareta, de tres a cuatro.

Enfermedades del corazón y pulmones, doctor don Antonio Amorós, de cuatro a seis.

Cirugía general, doctor don Ramón Sánchez Perra, de cinco a seis.

Enfermedades de la matriz, doctor Martínez Zamora, de seis a siete.

NOTICIAS

Ayer salió para Beasijá Angel Pestana, con el objeto de dar un mitin en aquel pueblo.

Terminado el acto, el líder del sindicalismo marchará a Cieza para proseguir su campaña propagandista.

El jefe del Arsenal de Cartagena anuncia concurso para proveer dos plazas de operarios bobinadores con el sueldo anual de 2.480 pesetas.

Por infringir las ordenanzas municipales, llevando un carro en la vía pública, ha sido denunciado por la guardia municipal José Zapata.

Por la Dirección general ha sido destinado a este comisario el vigilante de primera don Alfredo Santiago, que servía en Valencia.

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100.

Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

La guardia de seguridad ha comunicado a la comisaría a Miguel Plaza Boella, detenido a requerimiento de Catalina Ruiz Minayo, a la cual mal trataba.

Ha sido curado en el hospital el niño José Garre Bautista, de 16 años de edad, el cual padece una herida cutánea e la región superciliar izquierda, que le producido otro niño.

La Administración de Correos de Murcia, remite comunicación a esta alcaldía para su entrega a don Esteban Pérez.

Ha sido nombrado en «La Verdad» redactor interino nuestro estimado amigo don Joaquín Bosque Leal.

Son muchas egobabuenses que están recibiendo envíos de nuestra.

El regimiento de infantería del Serrallón, en Ceuta, devolverá a esta localidad la estancia de Francisco Rubio Alcaraz.

Esta tarde a la retirada del paseo se celebrará matines en los salones del Casino.

Vida religiosa

SANTORAL

Día 2 de Febrero de 1923.—Viernes.—La Purificación de Nuestra Señora—Santa Felicitas, patrona de los carpinteros.

La Miss y Oficio divino son de la Purificación de Nuestra Señora, con rito doble segunda clase y color blanco.

Misa de Febrero

Este mes consta de 28 días y está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

El toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

El toque de Oraciones por la tarde a las seis.

El toque de Animas por la noche a las nueve.

Vela y Alumbrado

No desobre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las cinco.

El día 2 de Febrero de 1923—

Estará Vela y Alumbrado en la iglesia de San Juan Bautista.

El día 3 en Capuchinas.

Un Reparador.—Por la mañana a las seis se desubre con Misa rezada y se reserva por la tarde a las diez en Bendición.

OULTOS

En la Catedral.—El coro por la

Loteria Nacional

LISTA GENERAL de los números premiados en el sorteo celebrado el 1º de Febrero de 1923, tomados al oído en Madrid y recibidos por teléfono.

Con 100.000 pesetas

15.823 Madrid-Valencia-San Feliz de Llobregat-Bilbao-Barcelona

Con 60.000 pesetas

10.090 Barcelona-Reus-Valencia-Madrid

Con 20.000 pesetas

13.869 Madrid-Soria

Con 1.500 pesetas

13.425 Valencia, Madrid, Granada, Sevilla

13.612 Madrid, Málaga, Bilbao

14.384 Múltiples, Santander, La Línea, Bilbao, Salamanca

15.309 Valencia, Llerena, Madrid, Cuenca, Vergara

16.056 Madrid, Barcelona

24.480 Valencia

28.797 Santiago, Barcelona, Madrid, San Feliz de Llobregat

29.858 San Sebastián, Barcelona, Valencia, Cádiz, Granada

30.072 Oviedo, Barcelona, Valencia, San Feliz de Llobregat

30.121 Sevilla

30.241 Barcelona, Valencia, Bilbao

31.805 MURCIA

32.523 Málaga

35.599 Málaga

36.275 Estepona

Con 300 pesetas

Centena

180 347 168 859 609 330 012 784

540 194 183 102 900 390 625 906

806 746 674 642 941 966 715 844

836 623 127 229 238 729 981 355

349 566 475 626 621 913 434

1.000

180 347 168 859 609 330 012 784

540 194 183 102 900 390 625 906

806 746 674 642 941 966 715 844

836 623 127 229 238 729 981 355

349 566 475 626 621 913 434

10.000

180 347 168 859 609 330 012 784

540 194 183 102 900 390 625 906

806 746 674 642 941 966 715 844

836 623 127 229 238 729 981 355

349 566 475 626 621 913 434

100.000

180 347 168 859 609 330 012 784

540 194 183 102 900 390 625 906

806 746 674 642 941 966 715 844

836 623 127 229 238 729 981 355

349 566 475 626 621 913 434

1.000

180 347 168 859 609 330 012 784

540 194 183 102 900 390 625 906

806 746 674 642 941 966 715 844

836 623 127 229 238 729 981 355

349 566 475 626 621 913 434

100.000

180 347 168 859 609 330 012 784

540 194 183 102 900 390 625 906

806 746 674 642 941 966 715 844

836 623 127 229 238 729 981 355

349 566 475 626 621 913 434

100.000

180 347 168 859 609 330 012 784

540 194 183 102 900 390 625 906

806 746 674 642 941 966 715 844

836 623 127 229 238 729 981 355

349 566 475 626 621 913 434

100.000

180 347 168 859 609 330 012 784

540 194 183 102 900 390 625 906

806 746 674 642 941 966 715 844

836 623 127 229 238 729 981 355

349 566 475 626 621 913 434

100.000

LA SEÑORA

D. Carmen Llorca Mata viuda de Bernabeu

ha fallecido a los 76 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don José María, don Antonio y don Jesús; hijas políticas doña Remedios López, doña Cayetana García Alarcón y doña Tomasa Rebadiés; hermanos don Antonio y don Dolores; hermano político don Baldomero Pérez; nietos y demás familiares;

Al comunicar a sus amigos y personas piadosas tan irreparable pérdida, les ruegan encienden su alma a Dios y asistir a su entierro que tendrá lugar a las dos y media de la tarde de hoy, en la restauración de Santa Eulalia, asistiéndoles por ello la expresión de su gratitud.

Martes 2 de Febrero de 1923.

Casa mortuoria: San Antonio, 25.-No se invita particularmente

final, a florete; dos António Martínez y don Enrique Alarcón, a florete; don Adelio Bajío y don Juan Triguero, a sable; dos Emeterio Cuadrado y don Alfonso Alarcón, a sable; don Alfredo Crespo y don Antonio Reverte, a espada; don Luis Fernández y don Fernando Servet, a florete; don Luis Fernández y don Luis Triguero, a espada; don Fernando Servet y don Julio Belba, a sable; don Enrique Boix, a espada; don Rafael Hernández Ros y don Rafael Medrano, a espada.

A la terminación de cada saludo fueron los tiradores aplaudidísimos, siendo muy felicitado el maestro Madrano por la estupenda forma en que tiene preparados a sus alumnos.

A continuación hubo baile y las nueve y media tuvo lugar en el salón de café el banquete en honor de don Primero Madrano el que sirvió más de cien comensales.

A los brindis hicieron uso de la oratoria Fernando Servet que habló en nombre de la Comisión organizadora del homenaje resaltó las labores del maestro Madrano y estimuló a todos los tiradores para que sigan perfeccionando la esgrima murcia en gran altura.

A continuación leyó laudaciones y enhorabuena de alumnos del maestro Madrano. Fue muy aplaudido.</

EL LIBERAL

ENIGMA EN LA PRENSA IBERIA BOGAR
ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCU-
LACION DENTRO Y FUERA DE MUSICA
COMO ASI LO AGREDITAN DOCUMENTOS
OFICIALES DE MAGISTERIO.

INTENTO FRACASADO

Tampoco este año habrá fiestas de Abril

Ayer tarde a las cuatro, bajo la presidencia del alcalde señor Maza, se reunió en el salón de sesiones del Ayuntamiento la Comisión municipal de Festejos para adoptar una resolución definitiva en lo que respecta a la celebración de las fiestas de Abril.

A la reunión estaban citados, además de los concejales que componen dicha Comisión, representantes de las fuerzas vivas de la ciudad en número bastante crecido; pero no concurrieron más que los señores Peña Seiquer y Sanz, representando al Casino y Círculo de Bellas Artes respectivamente, los señores Albaladejo y Hernández, organizadores de la corrida de toros, y el dueño del Hotel Patrón señor Fontes.

El ambiente no era muy propicio para acometer la organización de festejos. Aun cuando el presidente de la Unión Mercantil, señor Delmás, se hallaba ausente de Murcia, era inexplicable que no hubiera concordado otro representante de dicho organismo, en el que están agrupados los elementos más interesados en la celebración de las fiestas.

Además, el señor Maza expuso sus impresiones, nada optimistas por cierto. La Unión Mercantil había citado diferentes veces al Comercio y este casi no había respondido. Por otra parte tenía la impresión de que algunos de los gremios que habían ofrecido sacar carroza en el Entierro de la Sardina retirarían su ofrecimiento.

Bajo estos auspicios comenzó la reunión, proponiendo el señor Llanos que en vista de la apatía general que alrededor de este asunto se observaba y de la soledad en que se dejaba al Ayuntamiento para que éste organizará los festejos, acordara la Comisión no llevarlos a efecto en el presente año.

Adhirieronse a la propuesta del señor Llanos varios concejales y el señor Jara Carrillo, suscribiendo las manifestaciones de aquél, hizo resaltar que el Ayuntamiento, aun encontrándose en situación económica nada enviable, estaba dispuesto a realizar un sacrificio; pero que con una resistencia pasiva inexplicable, le negaban su cooperación aquellos elementos en que forzosamente, por ley económica inexorable, habían de redundar los mayores beneficios que consigo trae la celebración de festejos.

Y no hubo más. Por unanimidad acordó la Comisión que por este año no haya fiestas de Abril.

Y hasta el próximo año, en que creemos ocurrirá lo de este año los elementos antes aludidos, afeccionados por la experiencia, no se deciden a coadyuvar con todo su entusiasmo al resurgimiento de nuestras tradicionales fiestas de primavera.

Ilustre Cofradía de la Preciosa Sangre

En la tarde del miércoles último, se reunieron en la Sala de Juuntas de la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, gran número de señores Cofrades Mayordomos; con objeto de celebrar Junta General, la cual fué presidida por el párroco don S. José González Loría, presidiendo la misma don José Pérez.

Después de aprobadas las cuentas presentadas por el señor Tesorero al Ilustre don Alfonso Barberán Caravaca, se procedió a la elección de la mitad de la Junta Directiva, siendo nombrados por unanimidad los señores siguientes:

Decano, el muy Ilustre señor don

Julián López Martínez (colegiado). Vicesecretario, don Antonio García y García.

Comisarios de procesión y fandango, don Antonio López Martínez y don Santiago Martínez Fernández (colegidos).

Contador, don José Moreno Galvache.

Comisarios de eucaristía, don Francisco Amorós Sánchez (colegido) y don Baldomero Guillén Sánchez.

Comisario de cultos, don Joaquín Bosque.

Vocal, don Manuel Tomás Orive, (colegiado).

Se hizo constar en acta el sentimiento que ha producido el fallecimiento de los señores cofrades miembros, exconsejero, señor general don Francisco Ortega Delgado, don Francisco Tortosa, don Luis Gracis Peña y don Angel Arce Molina, recordándose dedicar un homenaje en medio de una gran expectación.

Con tal fin se admitió como coadjutor mayor domo, don Luis Ferraz Pérez.

Entre todos los reunidos reinó gran entusiasmo, proponiéndose celebrar este año con el mayor festín la lujosa y tradicional procesión de los colorados, que tan grato recuerdo dejó anualmente en los corazoncitos murcianos.

Habíamos, pues, nuestra más cordial enhorabuena, a todos los señores y señoras, que pertenecen a esta ilustre cofradía.

TRIBUNALES

Un proceso ruidoso.—Las luchas sociales

Antesyer comparecieron ante la Sección segunda de este Audiencia y Jurado de La Unión, los significados sindicalistas Diego Pérez, Manuel Soto, Pedro Paredes y Eusebio Teruel, a los cuales se les acusaba de haber cometido un robo en condiciones gravísimas en el poblado de La Esperanza del término judicial de La Unión.

Estos obreros, que en el verano del pasado año 1921 y ante la grave represión que se hacía a los trabajadores, tuvieron que abandonar la ciudad de Barcelona, donde vivían, establecidos a Cartagena con el propósito de buscar trabajo y al mismo tiempo aljibes de aquella ciudad donde la lucha social era tan encarnizada por aquellos días que llegó a convertirse en una verdadera ola de peleas entre los elementos obreros y políticos.

Durante la sesión de la mañana declararon los cuatro procesados, siendo cada uno de sus declaraciones objeto por parte del fiscal y de los señores de un minucioso examen de los hechos y establecimientos de los mismos. Todos los procesados declararon que sus firmas seguramente participaron en los hechos, motivos del proceso, asegurando todos sinceramente que habían sido víctimas de sus ideales sindicalistas al mismo tiempo que ensangrentados por quienes con que se les apelaría la ley de fuga o no persistir en su negativa.

También el breve informe del juez criminalista señor Pardo, mencionó los plácemes del público que le escuchó con gran atención y hacen de este sensible su aprobación.

Además, el defensor del procesado Diego Pérez, señor Pardo, nro de la palabra en términos muy estrictos, adhirieron a las manifestaciones de su compañero de defensa y el jurado en términos vehementes, fogosos y brillantes, la aprobación de su patrocinio que, como los otros que estaban en el banquillo, no era responsables de delito alguno.

También el breve informe del juez criminalista señor Pardo, mencionó los plácemes del público que le escuchó con gran atención y hacen de este sensible su aprobación.

También prestaron declaración el testigo Pedro Quesada, que manifestó que el día antes del hecho de auto acompañó a Cartagena desde La Unión a los procesados Diego Pérez y Manuel Soto, asegurando que tanto estos como los otros dos procesados no salieron de dicha ciudad el día en que se cometió el delito. Después compareció al testigo José Vera, que aparecía en el sumario como el perjudicado, el cual fue objeto de un examen minucioso por parte del fiscal. A pregunta de las defensas, las que lo acorralaron con sus interrogatorios llenos de habilidad, hubo de manifestar de modo terminante que la diligencia de reconocimiento en punto de presos solamente le había mostrado a los cuatro que ocupaban el banquillo, confesando que su alegado de ellos podía reconocer a los autores del robo de que fué víctima.

De la prueba documental aparecía la buena conducta de los procesados todos, los cuales carecían de antecedentes penales, figurando un informe del gobierno civil de Burriana, en el que se hacía constar que todos ellos figuraban como satisfechos, especialmente el Manuel Soto, quien había sido detenido varias veces por delitos sencillos.

Durante las dos sesiones que ha durado esta causa la Audiencia se vió favavid de policía y guardia de seguridad al frente de las cuales iban sus respectivos jefes.

R. S.

trámite para continuarse por la tarde a las cuatro.

Reunido nuevamente el tribunal, comenzó la sesión por el informe del ministerio público, el cual sostuvo su acusación contra los procesados en un informe eloquente, reseñado y sereno del señor Cáceres, quien acreditó una vez más sus conclusiones de fiscal formidable. En su creación, que duró cerca de tres horas, analizó los hechos deduciendo del numerio la culpabilidad de los acusados, haciendo al tribunal popular consideraciones de índole social y pidiendo a este un veredicto de culpabilidad para los procesados.

Seguidamente hizo uso de la palabra el abogado defensor señor Sánchez Solís, quien comenzó su intervención en medio de una gran expectación.

Con palabras eloquentes y la fogosidad en el carisma, dirigió al Jurado una salutaria hermandad sobre la gran responsabilidad que sobre él pesaba por estar pendiente de su palabra la libertad de unos hombres que no tenían otro delito que el de professar unas ideas que exaltan las pasiones.

Poco de manifiesto la lucha encarnizada que en el año 1921 sostuvieron las clases obreras con el Poder público, poniendo de relieve la aplicación de aquella famosa ley de fugas que tantas victimas hubo de causar en la clase trabajadora.

Después analizó punto por punto el sumario y la prueba practicada en el juicio oral, demostrando la inocuidad de sus defendidos y las anomalías que se observan en toda la tramitación de la causa, especialmente en la diligencia de reconocimiento practicada en la cárcel de La Unión.

Cerca de una hora duró el informe del abogado criminalista, durante el cual sostuvo en tensión a jurados y público, terminando su brillante peroración con unos párrafos vehementes y sentenciosos que produjeron una gran emoción en todos, arrancando aplausos a los procesados, pidiendo un veredicto de incapacidad para unos hombres que no habían cometido otro delito que el de luchar por una idea, habiendo caído por ella en sus redes de un Código frío y antiético.

Durante el informe varias veces la comisión presidencial trató de cortar la palabra al señor Sánchez Solís, siendo acogido el final de su informe con prolongados murmullos de aprobación en el numeroso público que llenaba la Audiencia.

Después el defensor del procesado Diego Pérez, señor Pardo, nro de la palabra en términos muy estrictos, adhirieron a las manifestaciones de su compañero de defensa y el jurado en términos vehementes, fogosos y brillantes, la aprobación de su patrocinio que, como los otros que estaban en el banquillo, no era responsables de delito alguno.

También el breve informe del juez criminalista señor Pardo, mencionó los plácemes del público que le escuchó con gran atención y hacen de este sensible su aprobación.

También prestaron declaración el testigo Pedro Quesada, que manifestó que el día anterior del hecho de auto acompañó a Cartagena desde La Unión a los procesados Diego Pérez y Manuel Soto, asegurando que tanto estos como los otros dos procesados no salieron de dicha ciudad el día en que se cometió el delito.

Después compareció al testigo José Vera, que aparecía en el sumario como el perjudicado, el cual fue objeto de un examen minucioso por parte del fiscal. A pregunta de las defensas, las que lo acorralaron con sus interrogatorios llenos de habilidad, hubo de manifestar de modo terminante que la diligencia de reconocimiento en punto de presos solamente le había mostrado a los cuatro que ocupaban el banquillo, confesando que su alegado de ellos podía reconocer a los autores del robo de que fué víctima.

Tanto el señor Fiscal como los abogados defensores resolvieron individualidad de felicitaciones de los numerosos abogados que acudieron a presenciar los debates, retirándose de la Audiencia los señores Sánchez Solís y Pardo seguidos de un numeroso público que les acompañó hasta sus domicilios.

Durante las dos sesiones que ha durado esta causa la Audiencia se vió favavid de policía y guardia de seguridad al frente de las cuales iban sus respectivos jefes.

R. S.

Atendiendo solicitudes de ampliación del plazo señalado en la Circular de la Dirección general de 1.º enero, fecha 30 de Diciembre de 1922 para opción a los efectos del nuevo régimen de Mutualidad escolar, se amplió hasta el 15 de Marzo próximo.

Dentro de este plazo se preparan nuevas instrucciones de ampliación y solicitud de consultas formuladas sobre la materia, Julio Domínguez.

La Mutualidad Escolar

Por telégrafo

Ampliación de plazo

Madrid 2, a las 9 n.

Atendiendo solicitudes de ampliación del plazo señalado en la Circular de la Dirección general de 1.º enero, fecha 30 de Diciembre de 1922 para opción a los efectos del nuevo régimen de Mutualidad escolar, se amplió hasta el 15 de Marzo próximo.

Dentro de este plazo se preparan nuevas instrucciones de ampliación y solicitud de consultas formuladas sobre la materia, Julio Domínguez.

R. S.

Consejo de ministros

Por teléfono

Aplazamiento

Madrid 1, a las 4 t.

El Consejo de ministros que está convocado para hoy ha sido aplazado para mañana.

La hija de Lloyd George

Por telégrafo

Madrid 1, a las 4 t.

En el mismo tren en que venían los infantes don Carlos y doña Luisa, ha llegado a Madrid la hija del exprimer ministro inglés Lloyd George, atendiendo a la invitación que le había hecho la reina doña Victoria.

La hija de Lloyd George visitará Toledo y otras poblaciones.

Las denuncias de Cartagena

Por teléfono

Visita a Pedregal

Madrid 2, a las 3 m.

El exministro señor Maestre visitó al ministro de Hacienda expresando las quejas de los industriales y comerciales de Cartagena por las fuertes multas que les ha impuesto a consecuencia de la visita realizada por la comisión investigadora de Hacienda.

Pedregal prometió no der retroactivo al impuesto.

Además, aseguró que para la brevedad de este se adoptaría un criterio de máxima benevolencia.

Las izquierdas catalanas

Por teléfono

Contra la Lliga regionalista

Por teléfono

Madrid 2, a las 3 m.

En los Circuitos políticos ha sido muy comentada la convocatoria efectuada en Barcelona para la asamblea que celebrarán las izquierdas catalanas durante el sábado y el domingo próximos.

Sabemos que a dicha asamblea concursarán todas las fracciones de la izquierda.

El principal objeto de los organizadores es crear una fuerza política que se oponga tenazmente a la organización de la Lliga regionalista.

Se tratará de formar una candidatura propia de izquierdas con personajes de relieve y prestigio, para dar a la Lliga los puestos de la mayoría de la circunscripción.

También presentarán candidatos en todos los distritos.

Lerroux a Alicante

Por teléfono

Madrid 2, a las 3 m.

El jefe de los radicales, señor Lerroux, marchará mañana noche a Alicante.

Se propone celebrar un acto político, continuando la campaña emprendida.

Hombrados y Echevarría

Por teléfono

Una visita

Madrid 2, a las 3 m.

El ministro de Gracia y Justicia visitó esta tarde a Horacio Echevarría.

El Conde declaró que únicamente le visitó para felicitárselo por el éxito de su gestión en el rescate de los cautivos.

Los sargentos de todas las guardias civiles se reunieron juntos, hace algún tiempo, todo el norte de Marruecos.

Los sargentos de todas las guardias civiles se reunieron juntos, hace algún tiempo, todo el norte de Marruecos.

Los sargentos de todas las guardias civiles se reunieron juntos, hace algún tiempo, todo el norte de Marruecos.

Los sargentos de todas las guardias civiles se reunieron juntos, hace algún tiempo, todo el norte de Marruecos.

Los sargentos de todas las guardias civiles se reunieron juntos, hace algún tiempo, todo el norte de Marruecos.

Los sargentos de todas las guardias civiles se reunieron juntos, hace algún tiempo, todo el norte de Marruecos.

Los sargentos de todas las guardias civiles se reunieron juntos, hace algún tiempo, todo el norte de Marruecos.

Los sargentos de todas las guardias civiles se reunieron juntos, hace algún tiempo, todo el norte de Marruecos.

